



郑州日报客户端

正观新闻

两部门紧急下达15亿元支持受灾地区水利水毁设施修复

新华社北京8月10日电 受台风“杜苏芮”影响，海河流域遭遇严重洪涝灾害，松花江流域和晋江、东江部分河流发生超警戒水位以上洪水，造成部分地区水利设施损毁严重。10日，财政部、水利部下达水利救灾资金15.05亿元，支持北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、浙江、安徽、福建、河南、广东等13省(区、

市)受灾地区，用于江河湖泊堤坝、水库及其涵闸、泵站、河道工程等水利工程设施水毁灾损修复，帮助受灾地区尽快恢复灾后生产生活秩序。

此前，两部门迅速行动，已于4日紧急下达京津冀水利救灾资金4.5亿元；已于9日紧急预拨10亿元，支持国家蓄滞洪区受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

13个受灾省(区、市)

北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、浙江、安徽、福建、河南、广东

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16097号 今天白天到夜里 晴天转多云 有阵雨 偏南风3级 温度 最高35℃ 最低26℃ 降水概率50% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

全市重大项目观摩活动暨上半年经济运行分析会议举行

强化“三标”引领全力拼经济求突破 坚决扛牢经济大市勇挑大梁重大责任

本报讯(郑报全媒体记者 张昕 孙亚文) 8月10日,全市重大项目观摩活动暨上半年经济运行分析会议举行,省委常委、市委书记安伟出席并讲话。

市委副书记、市长何雄作工作部署,市领导周富强、吕挺琳、田海涛、黄卿、李云、李党生、张红伟出席。

会前,安伟、何雄分别带队观摩全市重点项目。会议通报了全市上半年经济运行情况,管城区、登封市、惠济区、荥阳市、高新区作发言。

安伟指出,上半年我市经济发展成效值

得肯定,但仍存在一些需要高度重视的隐忧、隐患。要坚持“三标”活动强引领,开足马力拼经济,全力以赴求突破,坚决扛牢经济大市勇挑大梁的重大责任,确保实现“全年红、全年稳”。要紧盯目标、加强调度,细化量化任务,以高效的过程管控保障全年目标实现。要项目为王、扩大投资,以“三个一批”项目建设为抓手,全面开展投资攻坚行动,推动在建项目进度提速、完工项目达产达效,及早精准谋划招引新项目,全力激活民间投资,迅速掀起投资热潮,着力积蓄发展后劲。要强链育群、做强产业,树牢“把企业家当自己的家人、

把企业的事当自己的家事”的理念,落实好“链长制”,深化“万人助万企”活动,建强产业发展平台,增强核心竞争力。要激活消费、扩容提质,稳定大宗消费、扩大服务消费、激活消费需求,夯实基础支撑。要统筹发展与安全,防范风险隐患,确保度汛安全、生产安全、生态安全、社会稳定。各级各部门要聚焦聚力、协同配合、强化保障,埋头苦干抓落实,进一步推动全市经济“跑出加速度、确保高质量”,努力向省委省政府和全市人民交出国家中心城市建设优异答卷。

何雄作工作部署,强调要全力抓项目稳

投资,加快项目进度、强化要素保障、做好项目储备,夯实“压舱石”。要持续巩固消费回升向好势头,提前谋划促消费活动,促进房地产消费,繁荣文旅消费,建设标志性消费场景,挖掘消费潜力。要持续提升创新能级,围绕产业链部署创新链,突破一批关键技术,打造一流创新生态。要抓牢抓实产业转型,做大储能产业、做强计算产业、做优卫星产业、布局量子产业、重视人工智能产业。要持续扩大开放,深化国企改革、要素市场化配置改革,推动开发区高质量发展,奋力推动经济全面发展提速提质,确保全年目标任务圆满完成。

“三标”活动强引领,开足马力拼经济,全力以赴求突破。8月10日,我市举行重大项目观摩活动暨上半年经济运行分析会议,牢固树立“项目为王”理念,高质量推进项目引进、落地和建设,支撑引领全市经济社会发展,坚决扛牢经济大市勇挑大梁的重大责任。

习近平总书记强调:“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”越是奋力拼经济,越要锚定高质量发展方向不动摇;越是抢抓进度,越要以项目和建设的高质量确保发展的高质量。跑出“加速度”,确保“高质量”,必须以高质量项目建设支撑国家中心城市建设和起步区建设,才能更好巩固和拓展经济回升向好态势,奋力实现“全年红”。

抓好高质量项目建设,就是抓住了地方经济工作的生命线。当一个个产业项目积极推进、一个个建设场面热火朝天,它们既是发展的“定心丸”,也是奋斗的“加压泵”。今年我市开展“三个一批”重大项目建设活动以来,各地各部门把高质量项目建设摆在突出位置,形成了上下齐心协力、你追我赶上项目、紧锣密鼓干项目的浓厚氛围。在一季度全市重点项目观摩中,各地项目建设氛围愈加浓厚、力度持续加大、成效逐渐显现,形成了项目提速、招商提速、投资提速的良好态势,为二季度工作打下坚实基础。

此次,市委、市政府安排全市重大项目观摩活动,既是对上半年项目工作的一次全面盘点,也是对全市“三个一批”重大项目建设活动成效的阶段评估,更是对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展成效的一次实地检验。各地各部门要深入贯彻落实党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,通过观摩活动总结经验、完善机制、正视不足、补齐短板,坚定信心、主动作为,凝心聚力推项目、千方百计抓招商,全力以赴扩投资,为推动经济运行整体好转、实现质的有效提升和量的合理增长注入更强动力,切实以高质量项目建设支撑国家中心城市建设和起步区建设。

(下转二版)

以高质量项目建设引领发展扛牢责任

郑旗

商都评论

上半年全市经济 稳中有进持续向好

地区生产总值完成7008.6亿元,同比增长6.3%

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 樊文鑫)市统计局昨日发布上半年全市经济运行分析。根据地区生产总值统一核算结果,上半年全市地区生产总值7008.6亿元,按不变价格计算,同比增长6.3%。其中,第一产业增加值75.8亿元,同比增长1.2%;第二产业增加值2845.6亿元,同比增长8.4%;第三产业增加值4087.2亿元,同比增长5.1%。

市统计局相关负责人分析,今年以来,全市上下全力以赴拼经济、促发展,市场需求逐步恢复,生产供给持续增加,发展质量继续提高,全市经济整体呈现“稳中有进、持续向好”发展态势。

工业生产持续增长 新动能势头良好

上半年,全市规模以上工业增加值同比增长7.9%。制造业对工业支撑作用明显,全市规模以上制造业增加值同比增长8.9%,拉动规模以上工业增长7.8个百分点。

电子信息、汽车等主导产业较快发展。六大主导产业增加值同比增长10.6%,其中电子信息工业、汽车及装备制造业增加值分别同比增长12.2%、22.1%。

新动能产业拉动有力。规上工业战略性新兴产业、高技术制造业增加值分别同比增长12.9%、11.1%,分别拉动规上工业增加值增速6.2、3.6个百分点。

服务业持续回暖,部分行业快速恢复。上半年,全市第三产业增加值同比增长5.1%。1~5月,全市规模以上服务业企业营业收入同比增长14.6%。其中,文化、体育和娱乐业,交通运输、仓储和邮政业,租赁和商务服务业营业收入分别同比增长34.5%、23%、14.4%。上半年,全市旅客周转量增长126.9%,公路货物周转量增长8.4%。

(下转二版)

“三标”活动强引领 开足马力拼经济 全力以赴求突破

本报今日推出全市重大项目观摩暨上半年经济运行特刊

爱拼才会赢

[T1~T8]

河南省博物馆主题旅游线路推广活动在郑启动

本报讯(记者 秦华)触摸历史脉搏,感知文化魅力。9日晚,“河南省博物馆主题旅游线路推广活动”在郑州商代都城遗址博物院启动。省政协副主席张震宇、省政协文化和文史委员会主任李宏伟、省文化和旅游厅厅长黄东升、市政协副主席石大东出席启动仪式。

近年来,我省建成了郑州商代都城遗址博物院等一批主题突出、特色鲜明、功能完善的博物馆,推出了“巍巍帝都 王都典范”等一批精品陈列,打造出唐宫夜宴、考古盲盒等一批网红文创,初步构建起具有中原特色的博物馆网络体系,参观博物馆日益成为人们美好生活的一部分。举办此次活动,旨在深入实施文旅文创融合战略,进一步拓展河南文化旅游的路径,通过行走河南文博场馆,读懂中国历史文化,促进全省文化旅游消费形成新热潮。

本次推广活动是2023“行走河南·读懂中国”文化旅游季的一部分,也是我省坚持守正创新、让文物活起来融入时代发展的又一探索。全省博物馆将集中推出特色线下展览500多个、线上展览300多个,研学旅游、公益讲座、专题展演、文化创意等系列活动600个,共4000多场次,让公众在参观博物馆中触摸历史、感知文明、滋养精神、读懂中国。同时,进一步抢抓夏秋文化旅游季,打造城市文化消费新地标。

(下转二版)

新时代 新征程 新伟业

刷新纪录!

郑州机场将26米超长货物空运巴西

本报讯(记者 张倩 通讯员 杨睿智)郑州“空中丝绸之路”再次刷新纪录。8月10日7时40分,一件相当于10层楼高、不能拆装的超长货物,“搭乘”飞机,从郑州机场起飞,经由欧洲中转运往巴西。郑州机场海关工作人员介绍,这件长26.23米、净重26.8吨的橡胶管,再次刷新了郑州“空中丝绸之路”纪录,成为郑州航空口岸运行以来,保障单体最长的货物。郑州机场超长、超重货物运输保障能力不断提升,处于国内外领先水平。

超长超重货物运输 保障能力全球领先

8月9日深夜,一件超长的硫化橡胶管被重型卡车运至郑州机场北货运区货机坪附近,与在机场货场区里进行作业的一般货物不同的是,这个超长“大个”只能转移到机坪上作业。2台70吨大型吊车平稳地把超长货物从载货车上吊起并放置到指定区域,郑州机场6名工作人员按照事先确定的保障方案进行组板。这样,从山东烟

台通过大货车一路拉到郑州机场的“大高个”,完成了出国登机前的准备工作。

8月10日凌晨,卢森堡货运航空公司一架波音747全货机驾驶舱徐徐向上扬起,而全货机正前方是纵向排列的3台35吨平台车。在工作人员熟练操作下,六七分钟时间,2台吊车便同时将超长物品吊起平稳放置到平台车上。随后,物品通过平台车上的传送带平稳运送到飞机货舱内。

(下转二版)

发射升空一周年 “河南星”都干了啥?

多领域应用成效显著 为发展注入“星”动力

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)2022年8月10日,“河南一号”卫星在太原卫星发射中心发射成功,运行平稳。一年来,“河南一号”获取了哪些数据和产品,在哪些方面发挥了重要作用?8月10日,省政府新闻办召开新闻发布会,就“河南一号”卫星数据、产品及应用情况进行介绍。

发布会透露,作为首颗以“河南”命名的遥感卫星,“河南一号”成功发布一年来,获取了丰富的影像数据和产品,在我省自然资源、生态环境、农业农村、应急管理等多个领域得到广泛应用。未来,将加强与国内高等院校、科研院所、行业企业的交流合作,承担或参与重点科技项目,更好赋能中国式现代化建设河南实践。

我省是全国自然资源系统 第二个拥有卫星的省份

“河南一号”卫星是贯彻落实省委、省政府关于建立“天眼”系统的决策部署,由省自然资源厅主导,河南省测绘地理信息技术中心承担的一项重点工程,是我省实施数字化转型战略的基础性工程。目的是着力打造全方位、多要素、全覆盖的卫星监测预警体系,全面支撑和服务保障全省各行业对遥感影像的普遍需求。在各方积极努力下,“河南一号”卫星去年8月10日发射升空,投入运行。(下转二版)

聚焦2023商用密码大会

读懂密码的秘密

2023第三届全国密码科普竞赛决赛及颁奖在郑州举行

110家战队展开“最强大脑”角逐

首届“熵密杯”密码应用安全竞赛开战

